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1.1 -ABERTURA 
1.2- EXPEDIENTE 
1.2.1 - Oficios 
Da Liderança do PPR no Senado Federal, de substituição de 

membros nas Comissões Mistas destinadas a emitirem pareceres 
sobre a admissibilidade das Medidas Provisórias noS 621 e 622194. 

1.2.2 - Comunicações da Presidência 
Deferimento, ad referendum, dos Requerimentos nos 686, 

691, 704 e 705, de 1994, dos Senadores Eduardo Suplicy, Guilher­
me Palmeira, Darcy Ribeiro e Gerson Camata, lidos em sessões 
anteriores. 

Edição, pelo Senbor Presidente da República, da Medida 
Provisória no 632, de 26 de setembro de 1994, que autoriza o Po­
der Executivo a contratar com a Itaipu pagamento de débito junto 
ao Tesouro Nacional com títulos da dívida externa brasileira, de­
nominados "Brazil Investiment Bond- Bffi", em valor correspon­
dente a até US$92,800,()(0.00 (noventa e dois milhões e oitocen­
tos mil dólares dos Estados Unidos da América); designação de 
Comissão Mista e fixação de calendário para a tramitação da maté-
ria 

1.2.3- Comunicações 
Do Senador Darcy Ribeiro, de ausência do País no período 

de 3 a 16 de outubro do corrente ano. 
Do Senador Eduardo Suplicy, de ausência do País no perío­

do de 3 a 12 de setembro do corrente ano. 
Do Senador Guilherme Palmeira. de ausência do País, no 

período de 12 a 17 de setembro do corrente ano. 
1.2.4- Comunicação da Presidência 
Presença na Casa do Senhor Joaquim Beato, suplente con­

vocado da representação do Estado do Espírito Santo, em virtude 
do afastamento do titular, Senador Gerson Camata. 

1.2.5- Prestação do compronússo regimental e posse do 
Senhor Joaquim Beato. 

1.2.6 - Comunicação 
Do Senador Joaquim Beato, infonnando seu nome parla­

mentar e que integrará a bancada do PSDB. 
1.2.7- Discurso do Expediente 
SENADOR MANSUETO DE LAVOR- Saudação, na quali­

dade de Líder em exercício da Bancada do PMDB, ao recém-em­
possado Senador Joaquim Beato. Reflexão sobre os danos dos ca­
suísmos da Lei Eleitoral à sociedade brasileira. 

1.2.8- Comunicação da Presidência 
Convocação de sessão extraordinária do Senado Federal, a 

realizar-se terça-feira, dia 4 de outubro, às 15 horas, com Ordem 
do Dia que designa 

TES 

1.3- ENCERRAMENTO 
2- ATOS DO PRESIDENTE 
-N"'309a311.de 1994 
3- ATO DO DIRETOR-GERAL 
- N" 122, de 1994 
4- MESA DIRETORA 
5- LÍDERES E VICE-LÍDERES DE PARTIDOS 
6 - COMPOSIÇÃO DAS COMISSÕES PERMANEN-

Ata da 1268 Sessão, em 29 de setembro de 1994 
4a Sessão Legislativa Ordinária, da 49• Legislatura 

Presidência do Sr. Meira Filho 
ÀS 14 HORAS E 30 MiNUTOS, ACHAM-SE PRESENTES O SR. PRESIDENTE (Meira Filho)- A lista de presença 

OS SRS. SENADORES: acusa o comparecimento de 7 Srs. Senadores. Havendo número re-
Affonso Camargo- João Rocha- Josaphat Marinho- José gimental, declaro aberta a sessão. 

Paulo Bisol- Mansueto de Lavor- Meira Filho- Moisés Abrão. Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos. 
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EXPEDIENTE 
Centro Gráfico do Senado Federal 

MANOEL VILELA DE MAGALHÃES 
Diretor-Gi'ral do Senado Federal 
AGACIEL DA SILVA MAIA 
Diretor Executivo 
LUIZ AUGUSTO DA PAZ JÚNIOR 
Diretor Administrativo 
LUIZ CARLOS BASTOS 
Diretor Industrial 
FLORIAN AUGUSTO COUTINHO MADRUGA 
Diretor Adjunto 

Sobre a mesa. ofícios que serão lidos pelo Sr. 1 o Secretária. 
São lidos os seguintes 

Brasília, 28 de setembro de 1994 

Senhor Presidente, 
Em nome do Partido Progressista Reformador - PPR, va­

lho-ine deste para indicar os nobres Senadores CARLOS ALBER­
TO DE'CARLI e JARBAS PASSARINHO, como Titular e Su­
plente, respectivamente, em substituição aos Senadores anterior­
mente indicados para integrar a Comissão Mista incumbida de 
emitir parecer sobre a admissibilidade da Medida Provisória n° 
621, de 22 de setembro de 1994, que "Autoriza o Poder Executivo 
a abrir ao Orçamento de Investimento das Empresas Estatais, em 
favor das Centrais Elétricas do Norte do Brasil S/A, crédito ex­
traordinário no valor de R$ 15.479.072,00, para os fins que especi­
fica". 

Na oportunidade, renovo os meus protestos de eJevada esti­
ma e distinta consideração. - Senador Moisés Abrão, Líder do 
PPR. 
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munica que, nos termos do art. 43, § Z', do Regimento Interno, de­
fere na presente data, ad referendum do Plenário, o Requerimen­
to no 705, de 1994, do Senador Gerson Camata, por não ter sido 
votado em duas sessões ordinárias consecutivas, devido à falta de 
quorum. 

Serão tomadas as providências necessárias à convocação do 
suplente. 

O SR. PRESIDENTE (Meira Filho)- O Senbor Presidente 
da República editou a Medida Provisória no 632, de 26 Õ.e setem­
bro de 1994, que autoriza o Poder Executivo a contratar com a 
Itaipu pagamento de débito junto ao Tesouro Nacional com Títu­
los da Dívida Externa brasileira, denominados "Brazil Investiment 
Bond- Bffi", em valor correspondente a até US$ 92,800,000:00 
(noventa e dois milhões e oitocentos mil dólares dos Estados Uni­
dos da América). 

De acordo com as indicações das Lideranças, c nos termos 
dos§§ 4o e 5o do art. zo da Resolução 0° 1/89-CN, fica assim cons­
tiruída a ComíssãOM:ista incwnbida de emitir Parecer sobre a ma:. 
téria: 

SENADORES 

Brasflia, 28 de setembro de 1994 Titulares Suplentes 

Senhor Presidente, 
Em nome do Partido Progressista Reformador - PPR, va­

lho-me deste para indicar o meu próprio nome e o do nobre Sena­
dor ESPERIDIÃO AMIN, como Tirular e Suplente, respectiva­
mente, em substituição aos Senadores anteriormente indicados 
para integrar a Comissão Mista incumbida de emitir parecer sobre 
a admissibilidade da Medida Provisória no 622, de 22 de setembro 
de 1994, que "Dispõe sobre as contribuições para o Programa de 
Integração Social - PIS e para o Programa de Formação do Patri­
mônio do Servidor Público- PASEP, incidentes sobre receitas de 
exportação e dá outras providências". 

Na oportunidade, renovo os meus protestos de elevada esti­
ma e distinta consideração. - Senador Moisés Abrão, Líder do 
PPR. 

O SR. PRESIDENTE (Meira Filho)- O expediente tido 
vai à publicação. 

A Presidência comunica que, nos termos do art 43, § 2,0 do 
Regimento Interno, defere na presente data, ad referendum do 
Plenário, os Requerimentos noS 686, 691 e 704, de 1994, dos Sena­
dores Eduardo Suplicy, Guilherme Palmeira e Darcy Ribeiro, por 
não terem sido votados em duas sessões ordinárias consecutivas, 
devido à falta de quorum. 

O SR. PRESIDENTE (Meira Filho) - A Presidência co-

Gilberto Miranda 
Mansueto De Lavor 

Guilherme Palmeira 

Lucídio Portella 

Mário Covas 

Francisco Rollemberg 

Aureo Mello 

Titulares 

Luciano Pizzano 

PMDB 

PFL 

PPR 

PSDB 

PMN 

PRN 

Ronan Tito 
Coutinho Jorge 

Raimundo Lira 

Louremberg Nunes Rocha 

Almir Gabriel 

Ney Maranhão 

DEPUTADOS 

Suplentes 

Bloco 

Werner Wanderer 
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PMDB 

Moacir Micheletto Antonio Barbara 

PPR 

Otto Cunha Basilio Villani 

PSDB 

Deni Schwartz Flávio Ams 

pp 

Luiz Carlos Hauly Carlos Scarpelini 

PDT 

éJjo Dalla-Vecchia Dércio Knop 

PRN 

P01ulo Octávio Zé Gomes Da Rocha 

De acordo com a Resolução no 1, de 1989-CN, fica estabe-
lecido o 8eguinte calendário para a tramitação da matéria: 

Dia 29-9-94 - Designação da Comissão Mista; 
Dia 30-9-94 - Instalação da Comissão Mista; 
Até 2-10-94 - Prazo para recebimento de Emendas. Prazo 

para a Comissão Mista emitir o Parecer sobre a admissibilidade; 
Até 11-10-94- Prazo fmal da Comissão Mista; 
Até 26-10-94- Prazo no Congresso Nacional. 
O SR. PRESIDENTE (Meira Filho) - Sobre a mesa, co­

municações que serão lidas pelo Sr. 1 o Secretário. 
São lidas as seguintes 
Nos termos do art 39, alínea a do Regimento In temo, co­

rpunico.a V. Ex- que me ausentarei do País no período de 3 a 16 
de outubro do corrente ano, em missão autorizada pelo Senado Fe­
deral, para participar da Feira Internacional do Livro, que se reali­
zará na cidade de Frankfurt, Alemanha, na primeira quinzena de 
outubro, a convite do Senhor Ministro de Estado da Cultura, Luiz 
.Ro~o Nascimento e Silva, e na condição de representante dos 
escritores brasileiros. 

Sala das Sessões, 19 de setembro de 1994.- Senador Darcy 
Ribeiro. 

O(n" 138194 BrasHia, I" de setembro de 1994 

Senhor Presidente, 
Nos tennos do artigo 39, allnea a do Regimento Interno do 

Senado Federal, venho comunicar a Vossa Excelência que deverei 
me ausentar do País no período compreendido entre os dias 3 e 12 
de setembro, ocasião em que estarei participando do "Congres of 
the Basic lncome European Network (BIEN)" e debatendo sobre o 
Programa de Garantia de Renda Mínima, com ônus para esta Casa. 

Atenciosamente,- Senador Eduardo Matarazzo Suplicy. 

Brasília, 9 de setembro de 1994 

Senhor Presidente, 
Tenho a honra de comunicar a Vossa Excelência que, nos 

tennos dos arts. 55, ill, da Constituição e 39, a, do Regimento In­
temo, me ausentarei dos trabalhos da Casa, a fim de, no desempe­
nho de missão com que me distinguiu o Senado, participar da 92• 
Conferência Jnterparlarnentar, a realizar-se em Copenhague - Di­
namarca, no período de 12 a 17 de setembro do corrente ano. 

Atenciosas saudações,- Senador Guilherme Palmeira. 

O SR. PRESIDENTE (Meira Filho) - O Expediente lido 
vai à publicação. 

O SR. PRESIDENTE (Meirn Filho)- Encontra-se na Casa 
o Sr. Joaquim Beato, Suplente convocado da representação doEs-

tado do Espírito Santo, em virtude do afastamento do Senador 
Gerson Camata. 

S. Ex• encaminhou à Mesa o diploma, que será publicado 
na forma regimental. 

É o seguinte o diploma encaminhado 

a.,~u.,. <7-J.~<~I~ J. a...w 
$)Mtt ;}~tJici4Jit> 

't:ribunal Regional ~leitora! do ~spirito .Santo 

f{) OJeJtNtlalpaáDZ tJ1eJidtltlt do ~rilu~ral CJ2epioJta/ 

C!eitotaf do éJpfzilo Gfa,to, Jra cox/ounitladr do 911.1' diJptH o 

f34,,,,, 2!5, d• .e'txli;• êr,,,,.r, - _R,; 4737 ,, !5 ,, 

julio de !965, - c011{crt ao Jr1tlo1 Joaquim 

Beato , ~Oili>I!.OMA J, 

1." · Suplente de Senador pela Coligação. do· 
"PMDB" 

le1tdo t/H viJ!a o leJu!iado do pleito dr /5 de JtolJeHtlto 

Jr /986, aCoixo ilaJt.mi/o. 

,,o[/4 dD &M~c Jp Tribw,.aJ dt 11 dt !Drrtmbrt> dt I~ 
c ..... P4<.dmcft.ut= uc!.llll •l•«-• 
Tott>l dt D<OI"' Jg Cl.a,., 18~1>/rpMDJ ~d~~ta: t>TI.l3C 
VmDç.it> rtomln.J: JI.UO 

O SR. PRESIDENTE (Meira Filho)- Designo Comissão 
formada pelos Srs. Senadores Mansuero de Lavor e Affonso Ca­
margo para conduzir S. Ex• ao plenário, a fim de prestar o compro­
misso regimental. (Pausa) 

O Sr. Joaquim Beato é conduzido ao plenário e presta, junto 
à Mesa, o seguinte compromisso: 

"Prometo guardar a Constituição Federal e as leis 
do País, desempenhar fiel e lealmente o mandato de se­
nador que o povo me conferiu e sustentar a união, a inte­
gridade e a independência do Brasil." (Palmas.) 

O SR. PRESIDENTE (Meira Filho) - Declaro empossado, 
como Senador da República, o nobre Sr. Joaquim Beato, que, a 
partir deste momento, passará a participar dos trabalhos da Casa. 

Sobre a mesa, comunicação que será lida pelo Sr. 1° Secre-
tário. 
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É lida a seguinte 

Em 29 de setembro de 1994. 

Tenho a honra de comunicar a Vossa Excelência, à vista do 
disposto no art. 7" do Regimento Interno, que, assumindo nesta 
data a representação do Estado do Espírito Santo, em substituição 
ao Senador Gerson Camata, adotarei o nome parlamentar abaixo 
consignado e integrarei a bancada do PSDB. 

Atenciosas saudações, -Joaquim Beato. 

O SR. PRESIDENTE (Meira Filho) - O expediente lido 
vai à publicação. 

O SR. MANSUETO DE LAVOR - Sr. Presidente, peço a 
palavra. 

O SR. PRESIDENTE (Meira Filho) - Concedo a palavra 
ao nobre Senador Mansueto de Lavor. 

O SR. MANSUETO DE LAVOR (PMDB-PE. Pronuncia 
o seguinte discurso. Sem revisão do orador.)- Sr. Presidente, Sts 
e Srs. Senadores, em nome da Bancada do PMDB no Senado, da 
qual sou vice-Líder, no exercício da Liderança, quero fazer minha 
saudação especial ao nosso Colega, Senador Joaquim Beato, re­
cém-empossado no cargo de Senador da República pelo Estado do 
Espírito Santo, Estado tão bem representado pelo Senador Gerson 
Camata e pelo Ministro Elcio Alvares, que nos honra com sua pre­
sença nesta Casa para homenagear seu conterrâneo. Nós, da Ban­
cada do PMDB, nos rejubilamos com a posse do eminente Colega. 
Realmente, é com muita satisfação que desejamos que V. Ex• co­
lha os melhores êxitos em favor do povo do Espírito Santo, em 
particular, e do povo brasileiro, de modo geral, neste exercício que 
poderá ser breve, mas que será também intenso, tenho certeza. 

Logo após o dia 3 de outubro, após essas eleições históricas 
que já se aproximam, com certeza teremos nesta Casa quonun su­
ficiente para retomar os trabalhos legislativos deste ano de 1994, e 
o mandato de V. Ex• ainda se adentrará pelo mês de janeiro de 
1995. 

Parabéns, portanto, a V. Ex•. 
Mas, Sr. Presidente, aproveito o ensejo para, em rápidas pa~ 

lavras, fazer wna reflexão sobre a questão eleitoral, sobre a ante­
véspera de eleições. E a questão que se põe, Sr. Presidente, é aci~ 
ma de tudo esta: Quais as interferências que se fazem sentir no 
processo eleitoral acima da vontade popular? Em quê a vontade 
popular poderia estar viciada nestas eleições do dia 3 de outubro 
próximo? Isto é importante! 

Alguns consideram que esse processo eleitoral está viciado. 
Quando se considera que o processo é ilegítimo, o seu resultado 
também será ilegítimo. Lamentavelmente, está se dizendo isso pra­
ticamente todos os dias em alguns programas eleitorais e já se pu­
blicaram notas e artigos em órgãos da imprensa estrangeira, levan­
tando-se essa tese da ílegitimidade do processo eleitoral brasileiro. 

Não comungo dessa visão tão pessimista, Sr. Presidente. 
Temos razões para nos regozijarmos com este processo que se de­
senrola. Digo isso porque não estou participando como candidato 
e posso analisar com mais frieza mental e emocional o curso das 
maiores eleições que se realizarão desde 1954. 

A questão abordada do uso da máquina administrativa é le­
vantada em todos os processos eleitorais porque não há uma lei 
que tenha delimitação precisa a respeito do comportamento dos 
mandatários de cargos e mandatos, seja no Executivo, seja no Le­
gislativo. Coloca-se aqui a necessidade de lei permanente para 
eleições futuras, regulamentando-se o que seja transitório pela pró­
pria Justiça Eleitoral. Creio que devemos ter princípios válidos 
para todas as eleições. Sempre estranhei e considero pernicioso 

para o processo democrático-eleitoral o fato de termos em cada 
eleição mna lei específica; isso provoca a idéia de casuísmo. Por 
outro lado, se houvesse um princípio geral, consubstanciado em lei 
permanente para todas as eleições, o circunstancial, como disse, fi­
caria para a Justiça Eleitoral, nas suas resoluções e nos seus regu­
lamentos. Não estamos sugerindo que o Poder Judiciário substitua 
o Legislativo. Não é isso! Estamos defendendo que se evitem os 
casuísmos da lei para esta ou para aquela eleição. 

Nesse sentido, as acusações sobre o uso da máquina eleito­
ral- excetuando-se aqui casos isolados de pessoas que caíram em 
tentação e até confessaram publicamente o seu erro - não proce~ 
dem, vez que o conjunto do Governo, o conjunto do Poder Legis­
lativo não esteve envolvido nesse vício, a tal ponto que a vontade 
popular fosse bloqueada ou tivesse, digamos assim, obstáculos in­
transponíveis para se manifestar na próxima segunda-feira. 

A propósito, Sr. Presidente, Srs. Senadores, façamos juStiça 
ao Presidente Itamar Franco, que foi aplaudido nas ruas de São 
Paulo ontem, exatamente por ~usa da sua posição de magistrado 
perante este processo eleitoral. E preciso que se diga isso aqui para 
ficar bem claro: A posição do Senhor Presidenté da República no 
curso destas eleições é mais do que louvável; é uma posição quP­
se tomou uma espécie de jurisprudência para o comportamento de 
outros magistrados, outros chefes de Executivos nas futuras elei­
ções. Creio que a conduta do Presidente Itamar Franco e de Seus 
Ministros fez com que se encerrasse o ciclo dos presidentes enga­
jados em excesso, até de forma prejudicial, ao processo eleitOraL 
Aqui está o Ministro Elcio Alvares, que tem demonstrado toda 
isenção de conduta nesse seguimento eleitoral. 

Creio que a equipe do Presidente Itamar FrancO, pelo seu 
exemplo, foi realmente conduzida a uma posição de magistratura 
perante este processo eleitoral e as exceções foram punidas, pof­
que dois Ministros deixaram o cargo em razão de acusações, fun­
dadas ou infundadas, de uso da máquina eleitoral. Assim sendo, se 
houve algum fato que tenha despertado motivos para acusações de 
segmentos envolvidos no processo eleitoral, tal não teria mais sen­
tido porque os titulares de Ministérios envolvídos com essas ·actí: 
sações foram, realmente, afastados dos seus respectivos cargos. 

Portanto, Sr. Presidente, é com alegria que gostaríamos de, 
neste prommciarnento, dizer conscientemente que a vontade popu­
lar que se manifestará no dia 3 de outubro próximo não estará vi­
ciada pelo uso da máquina administrativa federal por decisão do 
Excelentíssimo Senhor Presidente da República, que tem nr:ste 
particular, como em outros pontos, o nosso apoio e o nosso aplau­
so. 

Era o que eu tinha a dizer, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Meira Filho) - Não há mais orado­
res inscritos. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidência vai encerrar os 
trabalhos, convocando para terça-feira, dia 4 de outubro próximo, 
às 15h, sessão extraordinária com a seguinte 

ORDEM DO DIA 

-l-

PROJETO DE RESOLUÇÃO N" 78, DE 1994 
(Em regime de urgência, nos termos do art. 336, b, do Regi­

mento Interno) 

Votação, em turno único, do Projeto de Resolução no 78,.de 
1994 (apresentado como conclusão de Parecer de Plenário, e~ 
substituição à Comissão de Assuntos Econômicos), que autoriza o 
Governo do Estado do Rio Grande do Sul a emitir Letras Financei­
ras do Tesouro do Estado do Rio Grande do Sul- LFfRS, cujos 
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recursos são destinados ao giro de 2, I% de sua dívida mobiliária 
vencida no lo semestre de 1994. 

-2-

MENSAGEM N" 287, DE 1994 
(Em regime de urgência, nos termos do art. 336, b, do Regi­

mento Interno) 

Mensagem no 287, de 1994, através da qual o Senhor Presi­
dente da República solicita seja autorizada contratação de opera­
ção de crédito externo no valor equivalente a até duzentos e cin­
qüenta milhões de dólares norte-americanos, junto ao Brazilian 
American Merchant Bank - BAMB Cayman, destinada ao fman­
ciamento para aquisição, pela Marinha do Brasil, de bens e servi­
ços no mercado internacional, dentro do Plano Parcial de Obten­
ção e Modernização da Marinha. (Dependendo de parecer da Co­
missão de Assuntos Econômicos) 

-3-
MENSAGEM N" 288, DE 1994 

(Em regime de urgência, nos termos do art. 336, b, do Regi­
Mento ln~o) 

Mensagem no 288, de 1994, através da qual o Presidente da 
República solicita seja autorizada a contratação de operação de 
crédito externo, no valor equivalente a até cento e oitenta e cinco 
:ririthões de dólares norte-americanos, de principal, junto ao Brazi­
lian American Mercbant Bank - BAMB - Grand Cayman, desti­
nada à aquisição, pelo Exército Brasileiro, de bens e serviços, no 
mercado inremacional dentro do "Programa de Modernização da 
força Terrestre". (Dependendo de parecer da Comissão de Assun­
tos Econômicos) 

-4-
MENSAGEM N" 289, DE 1994 

. _ (Em re.gime de urgência, nos termos do art. 336, b, do Regi-
rq.ento Interno) 

Mensagem n" 289, de 1994, através da qual o Senhor Presi­
dente··cta República solicita seja autorizada contratação de opera­
ção de crédito externo no valor equivalente até duzentos e trinta e 
nove milhões de dólares norte-americanos, de principal, junto ao 
Brazilia., American Merchant Bank - BAMB - Grand Cayman, 
destinada ao financiamento para aquisição, pelo Exército Brasilei­
ro, de bens e serviços no mercado internacional, dentro do Progra­
ma de Modernização da Força Terrestre. (Dependendo de parecer 
da Comissão de Assuntos Econômicos) 

-5-
MENSAGEM N" 290, DE 1994 

(Em regime de urgência, nos termos do art. 336, b, do Regi­
mento Interno) 

Mensagem no 290, de 1994, através da qual o Senhor Presi­
dente da República solicita seja autorizada contratação de opera­
ção de crédito externo no valor equivalente a cento e oitenta e um 
milhões de dólares norte-americanos, de principal, junto ao Brazi­
lian American Merchant Bank- BAMB- Grande Cayman, visan­
do. a aquisição integral de bens e serviços, no mercado interno, 
pelo Ministério da Aeronáutica, no âmbito do Programa de Reapa­
relharnento e Modernização da Força Aérea Brasileira. (Depend­
endo de parecer da Comissão de Assuntos Econômicos) 

-6-

MENSAGEM N" 291, DE 1994 
(Em regime de urgência, nos termos do art. 336, b, do Regi-

menta Interno) 

Mensagem no 291, de 1994, pela qual o Presidente da Repú­
blica solicita seja autorizada a contratação de operação de crédito 
externo, no valor equivalente a até cento e dezenove milhões de 
dólares norte-americanos, de principal, junto ao Brasilian Ameri­
can Merchant Bank- BAMB - Grand Cayman, destinado à aqui­
sição integral de bens e serviços, no mercado interno, pelo Minis­
tério da Aeronáutica, no âmbito do Programa de Reaparelhamento 
e Modernização da Força Aérea Brasileira. (Dependendo de pare­
cer da Comissão de Assuntos Econômicos) 

-?­

REQUERIMENTO N" 680, DE 1994 

Votação, em turno único, do Requerimento no 680, de 1994, 
solicitando nos termos do art. 336, c, do Regimento Interno, ur­
gência para o Projeto de Resolução n° 122, de 1993, que cria a Co­
missão de Ciência e Tecnologia. 

-8-

Apreciação do Edital de Privatização da Empresa Brasileira 
de Aeronáutica S. A. - EMBRAER, nos tennos da Resolução n° 
53, de 1994, do Senado Federal. (Dependendo de parecer da Co­
missão de Assuntos Econômicos) 

O SR. PRESIDENTE (Meira Filho) - Está encerrada a 
sessão. 

(Levanta-se a sessão às 15h50min.) 

ATO DO PRESIDENTE 
N" 309,DE 1994 

O Primeiro-Secretário, no Exercício da Presidência do Se­
nado Federal, no uso da sua competência regimental e regulamen­
tar, de confonnidade com a delegação de competência que lhe foi 
outorgada pelo Ato da Comissão Diretora n" 2, de 4 de abril de 
1973, e tendo em vista o que consta do Processo n° 016.095/944, 
resolve aposentar, voluntariamente, o servidor HERMES ALVES, 
Técnico Legislativo, Área de Polícia, Segurança e Transporte, Ní­
vel 11, Padrão 30, do Quadro de Pessoal do Senado Federal, nos 
tennos do artigo 40, inciso ill, alínea a, da Constituição da Repú­
blica Federativa do Brasil, combinado com os artigos 186, inciso 
III, abnea a; 67 e 192, inciso 11, da Lei n" 8.112, de 1990, bem as­
sim com os artigos 34, § 2"; 37 e 39, da Resolução (SF) n" 42, de 
1993, com proventos integrais, observado o disposto no artigo 37, 
inciso XI, da Constituição Federal. 

Senado Federal, 29 de setembro de 1994. - Senador Júlio 
Campos, Presidente do Senado Federal em exercício. 

ATO DO PRESIDENTE 
N" 310 DE 1994 

O Primeiro-Secretário, no Exercício da Presidência do Se­
nado Federal, no uso da sua competência regimental e regulamen­
tar, de confonnidade com a delegação de competência que lhe foi 
outorgada pelo Ato da Comissão Diretora n" 2, de 4 de abril de 
1973, e tendo em vista o que consta do Processo n° 016.061/94-2, 
resolve aposentar, voluntariamente, o servidor ANTÔNIO ALEI­
XO MA TEUS, Técnico Legislativo, Área de Instalações, Equipa­
mentos, Ocupação e Ambientação de Espaço Físico e Serviços 
Gerais, Nível ll, Padrão 30, do Quadro de Pessoal do Senado Fe­
deral, nos tennos do artigo 40, inciso lli, alínea a, da Constituição 
da República Federativa do Brasil, combinado com os artigos 186, 
inciso III, alínea a, 67 e 250, da Lei n" 8.112, de 1990, bem assim 
com a Resolução SF n" 77/92, e os artigos 34, § 2o e 37, da Reso­
lução (SF) n" 42, de 1993, com proventos integrais, observado o 
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disposto no artigo 37, inciso XI, da Constituição Federal. 
Senado Federal, 29 de setembro de 1994. -Senador Júlio 

Campos, Presidente do Senado Federal em exercício. 

ATO DO PRFSIDENTE 
N" 311, DE 1994 

O Primeiro-Secretário, no Exercício da Presidência do Se­
nado Federal, no uso da sua competência regimental e regulamen­
tar, de conformidade com a delegação de competência que lhe foi 
outorgada pelo Ato da Comissão Diretora n° 2, de 4 de abril de 
1973, e tendo em vista o que consta do Processo n° 016.138/94-5, 
resolve aposentar, voluntariamente, a servidora RAIMUNDA DE 
MARIA FRAZÃO DOUDEMENT, Técnico Legislativo, Área de 
Apoio Técnico ao Processo Legislativo, Nível Il, Padrão 30, do 
Quadro de Pessoal do Senado Federal, nos termos do artigo 40, in­
ciso ID, alínea a, da Constituição da República Federativa doBra­
sil, combinado com os artigos 186, inciso m, alínea a; 193 e 67, 
da Lei 0° 8.112, de 1990, bem assim com a Resolução SF D

0 

77/92, e os artigos 34, § 2", e 37, da Resolução (SF) n• 42, de 
1993, com proventos integrais, observado o disposto no artigo 37, 

inciso XI, da Constituição Federal. 
Senado Federal, 29 de setembro de 1994. - Senador Júlio 

Campos, Presidente do Senado Federal em exercício. 

ATO DO DIRETOR-GERAL 
N" 122, DE 1994 

Fixa o valor do Auxílio-Alimentação e dá ou­
tras providências 

O Diretor-Geral do Senado Federal, no uso da atribuição 
que lhe foi conferida pelo art. 2o do Ato da Comissão Diretora no 
15, de 1994, e tendo em vista o que consta do Proc. n"Ol6.920/94-
5, resolve: 

Art. 1" O valor do Auxílio-Alimentação é fixado em R$ 
122,47 (cento e vinte e dois reais e quarenta e sete centavos). 

Art. ZO Este Ato entra em vigor na data da sua publicaçeo·, 
com efeitos financeiros a partir de lo de julho de 1994. 

Art. 3Q Revogam-se as disposições em contrário. ·: ' 
Senado Federal, 29 de setembro de 1994.- Manoel Vii~Jà 

de Magalhães, Diretor-Geral. 
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CODIGO DE PROTEÇAO E 
DEFESA DO CONSUMIDOR 

-Lei n• 8.078, de 11 de setembro de 1990- Dispõe sobre a proteção do 
consumidor e dá outras providências 

- Dispositivos vetados e razões dos vetos 
- Legislação correlata 
- Índice temático 

À venda na Subsecretaria de 
Edições Técnicas - Senado Federal, 
Anexo I, 22" andar - Praça dos Três 
Poderes, CEP 70160- Brasília, DF -
Telefones 311-3578 e 311-3579. 

Os pedidos a serem atendidos através da ECT deverão ser acrescidos de 50% (cinqüenta 
por cento) de seu valor para a cobertura das respectivas despesas postais e acompanhados 
de cheque nominal à Subsecretaria de Edições Técnicas do Senado Federal ou de vale 
postal remetido à Agência ECT do Senado CGA 470775. 
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